
INTERPELLANZA 

 
Credito quadro turismo e contributi alla promozione di Ticino Turismo 
 
dell'8 maggio 2006 
 
Premessa 
Negli scorsi giorni abbiamo ricevuto il Consuntivo 2005 dello Stato e a pagina 334 abbiamo 
potuto leggere che nel corso dello scorso anno il Consiglio di Stato ha elargito a Ticino 
Turismo fr. 2'776'559.05 come contributo per la promozione turistica in base al decreto 
legislativo del messaggio no. 5252. Nel decreto legislativo, al punto 2 veniva esplicitamente 
detto che «per ogni sussidio versato il Consiglio di Stato dovrà trasmettere l'intero incarto 
alla Commissione della gestione e delle finanze». 
Nel rapporto approvato dal Parlamento veniva detto che «per ciò che riguarda il credito 
quadro per la promozione questo potrà essere utilizzato da Ticino Turismo sulla base di 
precisi progetti di marketing che verranno sottoposti per valutazione e accettazione al 
Consiglio di Stato». 
A quanto ci risulta la Commissione della gestione e delle finanze nel corso del 2005 è stata 
informata dal Consiglio di Stato unicamente di un versamento di circa fr. 500'000.- a favore 
della promozione di Ticino Turismo. 
Inoltre vi è una sostanziale differenza tra i dati dei consuntivi cantonali e quelli di Ticino 
Turismo. Infatti secondo quest'ultimo i contributi per la promozione versati dal 2002 al 2004 
dal Cantone ammonterebbero a fr. 4'409'041.-, mentre stando ai dati dei consuntivi cantonali 
l’importo versato nello stesso periodo sarebbe di fr. 4'911'860.-. 
 
Fatta questa premessa ci permettiamo di chiedere: 
1. quando il Consiglio di Stato ha deliberato il versamento di fr. 2'776'559.05 a favore di 

Ticino Turismo? 
2. Il Consiglio di Stato è stato messo a conoscenza dei progetti di promozione elaborati da 

Ticino Turismo e sussidiati dal Cantone come da decreto legislativo? 
3. Chi ha controllato i progetti di Ticino Turismo e la congruità del relativo versamento? 
4. Dato che il Consiglio di Stato, in barba al DL del messaggio no. 5252, non ha mai inviato 

la relativa documentazione alla Commissione della gestione e delle finanze si può 
sapere quali sono questi progetti? 

5. Quali sono i reali versamenti effettuati dal Cantone a favore della promozione turistica 
svolta da Ticino Turismo? Quelli pubblicati da Ticino Turismo nei suoi bilanci o quelli 
pubblicati dal Cantone nei suoi consuntivi? 

6. Quanto ha incassato Ticino Turismo dalle tasse provenienti dai Casinò? 
 
 
Michele Foletti  
per la Lega dei ticinesi 
 
 


	INTERPELLANZA
	UCredito quadro turismo e contributi alla promozione di Ticino Turismo


